
  

  شيمي 

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از مقايسه -1

  گرافيت ) درجه سختي: الماسآ

  الماسهاي متصل به يك اتم كربن: گرافيت ب) شمار اتم

  الماسپ) چگالي (جرم حجمي): گرافيت

  گرافيت ت) رسانايي الكتريكي: الماس

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستمطالب زير كدام موارد از  - 2

aA) اگر افزايش دما و يا كاهش فشار، تعادل گازيآ bB جا كند، را به طرف راست جابهb a .بوده و تعادل گرماده است  

Nب) اگر در دماي ثابت حجم ظرف واكنش O (g) NO (g)2 4 22شود. جا مي ت جابهرا افزايش دهيم تعادل در جهت برگش   

  دهد. درصد جرمي از مخلوط تعادلي را آمونياك تشكيل مي 28پ) در فرايند هابر در شرايط بهينه، 

/ترتيب برابر به C527و C727ت) اگر ثابت تعادل يك واكنش گازي در دماهاي  2
2 8 /و 10  3

4 6   باشد، واكنش گرماده است. 10

  ـ ب ـ ت آ) 4  ) پ ـ ت3  ـ ب آ) 2  ـ ب ـ پ آ) 1

كيلوژول باشد، نسبت  381سازي رفت برابر با  كيلوژول انرژي آزاد شود و انرژي فعال 1/18گرم نيتروژن مونوكسيد در واكنش زير  6  اگر از تجزيه - 3

N)سازي رفت در اين واكنش به تقريب چيست؟ سازي برگشت به انرژي فعال انرژي فعال ,O g mol )   1
14 16  

NO(g) N (g) O (g)2 22   

1 (2/1  2 (67/0  3 (5/1  4 (8/0  

)هستند؛ به جز: نادرستپارازايلن   هاي زير درباره همه عبارت - 4 F , C , H : g mol )   1
9 12 1  

  كربن در بنزن است.) درصد جرمي كربن در اين تركيب، بيشتر از درصد جرمي 1

  ) ميانگين عدد اكسايش كربن در پارازايلن از عدد اكسايش كربن در متانول كمتر است.2

  آيد. دست مي مناسب، ترفتاليك اسيد به  ) از اكسايش آن با يك اكسنده3

  ) اختلاف جرم مولي اين تركيب با جرم مولي اوكتان برابر با عدد اتمي فلوئور است.4

  است؟ نادرستهاي زير  نهيك از گزي م كدا - 5

  اند كه در آن هر اتم كربن بين سه حلقه مشترك است. هاي شش گوشه تشكيل داده هاي كربن در گرافن حلقه ) اتم1

  اي است. هاي روي آنها، اكسيدي از دومين عنصر گروه چهاردهم جدول دوره كنده هاي سنگي و نقش ) عامل استحكام سازه2

  اتمي نيستند. هاي تك جامدهاي كووالانسي در طبيعت قادر به تشكيل يون  ، عناصر اصلي سازندههاي تجربي ) براساس يافته3

  شود. ) سيليسيم در طبيعت به حالت خالص يافت مي4

اگر تعادل - 6
( )

Fe (aq)FeSCN (aq) SCN (aq)
 32

ــگ قــرمز تــيره زرد رنگ   بي رن
 وH ο  كـاهش و   ....................افزايش،  ....................را در آب جوش قرار دهيم

  ماند. بدون تغيير باقي مي ....................

  هاي موجود در محلول هاي رفت و برگشت ـ مقدار عددي ثابت تعادل ـ تعداد يون ) سرعت واكنش1

  رنگ ـ سرعت واكنش رفت نسبت به تعادل اوليه ـ مقدار عددي ثابت تعادل ) شمار يون بي2

  هاي موجود در محلول هاي موجود در محلول ـ تعداد كاتيون تعداد آنيون ) شدت رنگ قرمز محلول ـ3

4(H واكنش ـ شدت رنگ زرد محلول ـ جرم كل مخلوط تعادلي 

 

 

 

 

 

 

  



  كدام موارد از مطالب زير درست است؟ - 7

  جرم اتمي بيشتر، بالاتر است. هاي پيوندي در اطراف اتم با اسيد معده، احتمال حضور الكترون  ) در مولكول سازندهآ

  كند. اكسيد به جاي اتم گوگرد، يك اتم كربن جايگزين شود، شكل فضايي مولكول تغيير مي دي ب) اگر در مولكول گوگرد 

H«هاي  پ) از ميان مولكول O2،SiF4،NCBr،SO3 «.سه مولكول گشتاور دوقطبي برابر با صفر دارند  

  كنند. گيري نمي اند ناقطبي هستند و در ميدان الكتريكي جهت هايي كه تنها از يك نوع اتم ساخته شده مولكول  ت) همه

  ـ ب ـ ت آ) 4  ) ب ـ پ ـ ت3  ـ ب آ) 2  ـ پ آ) 1

  شده است؟پاسخ درست هر سه پرسش زير در كدام گزينه بيان  - 8

  يك تعداد اتم كربن بيشتري وجود دارد؟ هاي يكسان از الماس و گرافيت، در كدام ) در حجمآ

C«هاي  ب) از ميان تركيب H10 8،SiO2،CaCO3،CO2 وH S2 «هاي مولكولي است؟ چند ماده جزء تركيب  

  تواند بر روي كاغذ اثر گذارد، چه ساختاري دارد؟ پ) آلوتروپي از كربن كه مي

  تركيب پ) دوبعدي 2) الماس ب) آ) 2  تركيب پ) دوبعدي 3) الماس ب) آ) 1

  بعدي تركيب پ) سه 2) گرافيت ب) آ) 4  تركيب پ) دوبعدي 3) گرافيت ب) آ) 3

NHتعادلياگر در واكنش  - 9 (g) N (g) H (g)3 2 22 3 غلظت تعادليNH3 برابر باmol
/

L
0 molبرابـر   N2و غلظـت تعـادلي    02

/
L

0 1 

  باشد. مقدار ثابت تعادل كدام است؟

1 (5/1  2 (75/1  3 (25/6  4 (75/6  

Nمعيني تعادل در دماي -10 (g) O (g) NO(g)2 2 2 دهد؟ برقرار است. با كاهش حجم ظرف چه تعداد از موارد زير روي مي  

  شود. جا مي ب) تعادل در جهت برگشت جابه    كند. تغيير نمي NOآ) غلظت 

  كند. ت) ثابت تعادل واكنش تغيير نمي  كند. پ) سرعت واكنش رفت تغيير نمي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستر چند مورد از موارد زير، تغييرات ذكر شده در اثر تغييرات دما د - 11

NH) افزايش دما در تعادلآ (g) q N (g) H (g) 3 2 22 3 هاي دو اتمي افزايش درصد مولي مولكول  

Nب) كاهش دما در تعادل O (g) q NO (g)2 4 22اي مخلوط كاهش يافتن شدت رنگ قهوه  

Agدلپ) كاهش دما در تعا O(s) q Ag(s) O (g) 2 22 4 افزايش فشار گاز موجود در ظرف  

PClت) افزايش دما در تعادل (g) Cl (g) PCl (g) q  3 2 5 كاهش مقدار عددي ثابت تعادل  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Nمول 10در يك فرايند مقدار  -12 O (g)2 Nبرقراري تعـادل  ليتري وارد شده است. پس از گرم شدن و 5در يك ظرف  4 O (g) NO (g)2 4 22 

Kو mol L  1
Nبه غلظت مولار NO2، نسبت غلظت مولار4 O2 ها را از راست به  هاي گازي درون ظرف كدام است؟ (گزينه و مجموع مول 4
  چپ بخوانيد.)

1 (4 ،10  2 (4 ،15  3 (2، 10  4 (2 ،15  

  است؟ نادرستبطري آب، كدام گزينه   در مورد پليمر سازنده -13

  استر آروماتيك است. ) يك پلي1

  آن يك كربوكسيليك اسيد دو عاملي و يك الكل دو عاملي است.  ) مونومرهاي سازنده2

  هاي خود را دارند. آن توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول  ) مونومرهاي سازنده3

  است.صورت  اين پليمر به  ساختار واحد تكرارشونده) 4

در  ......................اتم مركزي فاقد الكترون ناپيوندي اسـت. از ايـن رو مولكـول     ......................مولكول  ......................، ......................در مولكول  -14
  ......................گيري  ميدان الكتريكي جهت

  كند ) كلروفرم ـ مانند ـ كربن تترا كلريد ـ كلروفرم ـ نمي1

  كند ) كربن دي سولفيد ـ برخلاف ـ گوگرد دي اكسيد ـ كربن دي سولفيد ـ نمي2

  كند ) اتين ـ مانند ـ گوگرد تري اكسيد ـ اتين ـ مي3

 كند ) آمونياك ـ برخلاف ـ متان ـ آمونياك ـ مي4

  



  ل از واكنش يك مولكول اتيلن گليكول و دو مولكول ترفتاليك اسيد كدام است؟حاص  فرمول مولكولي فرآورده - 15

1(C H O18 16 8  2(C H O18 16 10  3(C H O18 14 8  4(C H O18 14 10  

q، تعادلC25يك ليتري در دماي  در يك محفظه -16 PCl (g) PCl (g) Cl (g) 5 3 2 انجام واكنش را   برقرار شده است. اگر دماي محفظه
  دهد؟ يك از نمودارهاي زير تغييرات غلظت مواد موجود در واكنش را به درستي نشان مي كاهش دهيم، كدام

1(   2 (  

3 (  4 (  

  ....................هاي زير درست هستند، به جز  همه عبارت -17

  هاي كووالانسي هستند. جزو تركيب P  اي، اغلب عناصر دسته عنصر نخست جدول دوره 36) در ميان 1

  مولكولي آنها بستگي دارد. جوش به نوع و قدرت نيروهاي بين   ) رفتار فيزيكي مواد مولكولي، مانند آنتالپي تبخير و نقطه2

  هاي ناپيوندي موجود در مولكول وابسته است. و جفت الكترون طور عمده به پيوندهاي اشتراكي هاي مولكولي، به ) رفتار شيميايي تركيب3

  شوند. بندي مي اكسيد، جزء مواد مولكولي دسته دي هاي گلوكز، استون و كربن گونه  ) همه4

  است؟ نادرستكدام مطلب  - 18

  عكس دارد.هاي سازنده جامد يوني رابطه مستقيم و با شعاع آنها رابطه  ) آنتالپي فروپاشي شبكه يوني با بار يون1

  ) آنتالپي فروپاشي شبكه بلور منيزيم فلوريد بيشتر از منيزيم اكسيد است.2

  دارد. CaOتري از آنتالپي فروپاشي  اي آنتالپي فروپاشي بزرگ ) اكسيد نخستين فلز واسطه در جدول دوره3

  قيم در نظر گرفت.توان ميان آنتالپي فروپاشي شبكه و نقطه ذوب جامدات يوني به طور كلي رابطه مست ) مي4

A(g)نسبت به پيشرفت واكنش با توجه به نمودار تغيير انرژي -19 x(g) D(g)  كه نشان داده شده است. كدام مطلب درست است؟  

  

aH) سرعت واكنش كم و1 E a     است. 2

/، Aمول گاز  1/0) به ازاي مصرف 2 a kJ0   ياز است.انرژي ن 1

aEيابد زيرا ) با افزايش دماي واكنش سرعت آن افزايش مي3 a   شود. مي  3

a) بيشترين مقدار انرژي لازم براي انجام واكنش برابر4 kJ3 و كمترين مقدار آن برابرa kJ .است  

  است؟ درستناچند مورد از موارد زير  - 20

  يابد. بلور هاليدهاي دومين فلز قليايي، با افزايش عدد اتمي هالوژن، افزايش مي  ) آنتالپي فروپاشي شبكهآ

و  2392، 3001، 925طور نـامنظم   بلور سديم فلوئوريد، آلومينيم فلوئوريد، سديم اكسيد و منيزيم فلوئوريد و به  ب) اگر آنتالپي فروپاشي شبكه

  كيلوژول بر مول خواهد بود. 2392سديم اكسيد   مول باشد، آنتالپي فروپاشي شبكه كيلوژول بر 5480

  يابد. ذوب تركيب آنها با يون نيتريد، از بالا به پايين كاهش مي  پ) در گروه فلزات قليايي خاكي، نقطه

  هاي يوني در حالت جامد رساناي برق نيستند. ت) تركيب

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 

 

  



  رست است؟كدام گزينه د -21

  دهد. هاي گرماگير و گرماده را افزايش مي ) افزايش دما، سرعت واكنش1

  ) واكنش گاز هيدروژن با اكسيژن گرماده و در مجاورت گرد روي، انفجاري است.2

  اند. ها در دماهاي پايين گرماده و سريع هاي اگزوز خودرو ) واكنش حذف آلاينده3

  اي كاهش داد كه واكنش گرماگير به گرماده تبديل شود. را به اندازه aEتوان ) با كاربرد كاتاليزگر مي4

را از  KBrكيلوژول بر مـول باشـد، چنـد گـرم تركيـب يـوني       690و  790ترتيب حدود  به KBrو NaClاي بلور اگر آنتالپي فروپاشي شبكه - 22

  آن تبديل كرد؟  هاي گازي سازنده مول سديم كلريد را به يون 2/0آن توليد كنيم تا با گرماي آن بتوان   هاي گازي سازنده يون

(Na , Cl / , Br , K : g mol )     1
23 35 5 80 39  

1 (91/39  2 (25/34  3 (25/27  4 (12/21  

  اثر دو تغيير در تعادل هابر هستند، درست است؟ چند مورد از مطالب زير در ارتباط با نمودارهاي زير كه مربوط به - 23

  

  ) مربوط به تأثير فشار بر تعادل فرآيند هابر است.2) مربوط به تأثير دما و نمودار (1) نمودار (آ

  دهد. دهد، اما سرعت واكنش را كاهش مي ب) كاهش دما، پيشرفت واكنش هابر را افزايش مي

  است. Ea(برگشت)  تر از اندازه كوچك Ea(رفت)  اين واكنش، اندازه» انرژي ـ پيشرفت«فت كه در نمودار توان دريا ) مي1پ) با توجه به نمودار (

جر به كـاهش  شود و كاهش دماي سامانه در حجم ثابت، من جايي تعادل در جهت مصرف گرما مي ت) در فرآيند هابر، افزايش حجم منجر به جابه
  شود. فشار مخلوط گازي در ظرف واكنش مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 24

  استفاده كرد. PETتوان از پليمرهاي سنتزي مانند  پليمرها، مي  ) براي افزايش سرعت تجزيهآ

  زيست نيست. براي سلامت محيطشود و به همين دليل تهديدي  طور غيرمستقيم از نفت خام توليد مي ، بهPETب) 

  ناپذير است. ناپذير هستند كه بازيافت آنها اجتناب تخريب ها موادي زيست پ) پلاستيك

  ها است. هاي آن ها در برابر آب و هوا، از ويژگي ت) چگالي بالا و نفوذناپذيري پلاستيك

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

SOتعادل - 25 (g) O (g) SO (g)2 2 32 2  ول م 6از قراردادنSO2  مول 5وO2 در يك ظرف سر بستهL5     در دماي ثابـت حاصـل شـده
 ) واكنش كدام است؟kمول باشد، ثابت تعادل ( 10هاي موجود در ظرف هنگام تعادل برابر  است. اگر مجموع شمار مول

1(
1

16
   2(

3

16
   3(

5

16
   4(

7

16
   

  كدام موارد درباره مبدل كاتاليستي خودروهاي بنزيني و ديزلي درست است؟ - 26

  يابند. هاي انجام شده در هر دو مبدل اكسيدهاي نيتروژن كاهش مي آ) طي واكنش

  شود. طي واكنش گرماگير به عنصرهاي سازنده خود تجزيه مي NOتليسيتي خودروهاي بنزيني، ب) در مبدل كا

  شود. ها توليد مي هاي شيميايي مربوط به حذف آلاينده نوع دو واكنش 3پ) در هر دو مبدل، 

  ديل كرد.توان اكسيدهاي نيتروژن توليد شده در خودرو را به گاز نيتروژن تب ت) با استفاده از هر دو مبدل مي

 ) پ ـ ت4  ) آ ـ ب3  ) ب ـ پ2  ) آ ـ ت1

  



Aاگر در واكنش - 27 B C  Hكه داراي 2 kJ  kJبراي آن برابر با Eaبوده و (رفت) 80 mol 1
است، يك كاتاليزگر مناسب استفاده  280

  چند درصد است؟ Eaيابد، در اين صورت ميزان كاهش (برگشت) درصد كاهش مي 40به ميزان  Eaكنيم، (رفت)

1 (32  2 (56  3 (60  4 (74  

  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  - 28

شود، به كمك مبدل كاتاليستي منجر بـه كـاهش رنـگ     رنگ بوده و توسط خودروها توليد مي آ) كاهش غلظت اكسيدي از نيتروژن كه گازي بي
  شود. اي هواي آلوده شهرها مي قهوه

هـا در صـورت اسـتفاده از     و سطح انرژي فرآورده» انرژي ـ پيشرفت واكنش «نمودار   ب) در واكنش سوختن هيدروژن، اختلاف سطح انرژي قله
  يابد. توري پلاتيني نسبت به پودر روي بيشتر كاهش مي

  نشانند. آورند و كاتاليزگر را را روي سطح آن مي هاي ريز درمي هاي كاتاليستي، سراميك را به شكل مش مبدل  هپ) در هم

  هاي شيميايي صرف نظر از اين كه گرماده يا گرماگير باشند. براي آغاز شدن به انرژي نياز دارند. ت) واكنش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

درصـد اسـت و گشـتاور دوقطبـي ايـن گـاز        ....................موضعي به تقريب برابر   كننده حس بي  افشانه درصد جرمي كلر در گاز به كار رفته در - 29
C)صفر است. .................... , H ,Cl / : g mol )    1

12 1 35 5  

  ـ برابر 52) 4  ـ برابر 55) 3  ـ مخالف 55) 2  ـ مخالف 52) 1

  ست؟ا نادرستمتانول   چند مورد از موارد زير، درباره -30

  آ) در دماي اتاق مايع سفيدرنگ است.

  هاست. ترين عنصر خانواده الكل ب) ساده

  توان از واكنش آلكن با آب آن را توليد كرد. پ) مي

  است. 3ت) عدد اكسايش كربن در آن برابر 

  توان از آن محلول سير شده در آب توليد كرد. ث) مي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 

  

 

 

 

  

 


